              2017-2018 учебный год 
                     Контрольное задание №1 
Задача 1
Сидерический год некоторой планеты равен 25 земным суткам. Период ее вращения вокруг оси  (в той же плоскости) составляет 50 земных суток. Определите длительность ее «солнечных суток».
Задача 2 

Наблюдатель видит звезду Канопус, склонение которой равно δ = - 53о. Измерение ее высоты над горизонтом дает результат h = 20о. На какой широте находится наблюдатель?  

Задача 3 

Звездные величины компонент тройной звезды системы τ Тельца составляют: mA = 4m,3; mB = 8m,9; mC = 8m,6. Вычислите суммарную звездную величину системы.
Задача 4
Средняя плотность Земли составляет 5,5 г/см3. Характерная плотность ее скальных пород равна  3 г/см3. Определите размер ядра Земли в долях ее радиуса, предполагая, что планета состоит из двух однородных областей: шарообразного железного ядра с плотностью 7,9 г/см3 и внешней скальной оболочки.
Задача 5
На сколько процентов максимально может уменьшиться детектируемый из планетарной     системы далекой звезды блеск Солнца при прохождении планет по его диску? 
Задача 6
Белый гипергигант 6 Кассиопеи имеет темпе-      ратуру фотосферы Т = 8770 К. Считая излучение звезды чернотельным, определите длину волны максимума излучения в ее спектре. 
Задание по астрономии № 1 (баллы):

Задача 1 – 4 балла;

Задача 2 – 4 балла;

Задача 3 – 4 балла;
Задача 4 – 4 балла;

Задача 5 – 4 балла;

Задача 6 – 4 балла.

Итого: 24 балла.

Последний день приема решений по Контрольному заданию №1 – 31.10.2017 г.
